



Ассирийский Патриарх посетил Санкт-Петербург



Служба коммуникации ОВЦС, 09.06.2025. 2 – 5 июня делегация Ассирийской Церкви Востока во главе со Святейшим Католикосом-Патриархом Мар Авой III, **находящимся в России с визитом**, посетила обители, храмы и историко-культурные достопримечательности на территории Санкт-Петербургской митрополии Русской Православной Церкви.

2 июня делегация прибыла в Санкт-Петербург. На территории Воскресенского Новодевичьего монастыря **состоялась встреча** Предстоятеля Ассирийской Церкви Востока с митрополитом Санкт-Петербургским и Ладожским Варсонофием и губернатором Санкт-Петербурга А.Д. Бегловым. Во встрече приняли участие члены сопровождающей Его Святейшество делегации, представители Санкт-Петербургского епархиального управления и городской администрации.

Вечером члены делегации посетили Свято-Троицкий Измайловский собор.

3 июня Святейший Католикос-Патриарх Мар Ава поздравил митрополита Санкт-Петербургского и

Ладожского Варсонофия с отмечавшимся в этот день Его Высокопреосвященством 70-летием со дня рождения.

В тот же день делегация посетила государственный музей-заповедник «Петергоф» и расположенный близ дворцово-паркового ансамбля собор святых первоверховных апостолов Петра и Павла, где была тепло принята благочинным церковью Петродворцового округа протоиереем Михаилом Терюшовым.

4 июня Предстоятель Ассирийской Церкви и сопровождающие его лица посетили Николо-Богоявленский морской собор и Петропавловскую крепость. В Петропавловском соборе настоятель архимандрит Александр (Федоров) провел для высокого гостя экскурсию по усыпальнице Российской Императорской семьи. Католикос вознес молитву «об упокоении почивших благочестивых Государей державы Российской». Затем делегация посетила Смоленское кладбище, где в часовне блаженной Ксении Петербургской на Смоленском кладбище Его Святейшество поклонился честным мощам небесной покровительницы города на Неве. Во дворе храма Воскресения Господня на Васильевском острове – месте массовых расстрелов местных жителей Ленинграда в 1930-х годах органами НКВД – Ассирийский Патриарх совершил заупокойную службу «в память всех, в пору лихолетья от властителей безбожных невинно убиенных и в годину Великой Отечественной войны от страданий в блокадном Ленинграде скончавшихся». Делегация также поклонилась чудотворной Казанской иконе Божией Матери и побывала у могилы великого русского полководца М.И. Кутузова в Казанском кафедральном соборе. В этот же день в приходском доме храма Смоленской иконы Божией Матери от имени главы Санкт-Петербургской митрополии был дан прием в честь высокого гостя.

Программа пребывания в Санкт-Петербурге также включала посещение иных исторических храмов и памятных мест, встречи с заместителем Свято-Троицкой Александро-Невской лавры епископом Кронштадтским Вениамином, архиепископом Евангелическо-лютеранской церкви России Владимиром Проворовым, членами ассирийской общины города и знакомство с экспозицией Государственного Русского музея.

Вечером 5 июня Предстоятель Ассирийской Церкви Востока вернулся в Москву, где продолжился его визит в Русскую Православную Церковь.

В состав посетившей Санкт-Петербург делегации вошли: митрополит Сирийский Мар Афрем Атнейл; епископ Иранский, Армянский и Грузинский Мар Нарсай Беньямин; настоятель ассирийского храма Пресвятой Девы Марии в Москве, представитель Ассирийской Церкви Востока в России хореепископ Самано Одишо; представитель ассирийской общины Москвы диакон Роланд Биджамов.

На территории Санкт-Петербургской митрополии высокого гостя сопровождали сопредседатель Комиссии по диалогу между Русской Православной Церковью и Ассирийской Церковью Востока епископ Краснослободский и Темниковский Климент, руководитель Протокольного отдела Санкт-Петербургской епархии И.Н. Судоса, его помощник иерей Евгений Тимофеев и сотрудник Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата С.Г. Алферов.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/93317/>